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Que frouve-t-on dans une graine ?

cotyledaons , : ’
lantul - . -
plantule enveloppe cotylédons cotylédons i i ! i | ! | : i ! i
plantule ; ' ! i ! | i | i
/ enveloppe I ‘ ‘
) A I | T
\\\,// = ‘ : ‘ I i i
. plantule g i I i i i T : ; e
enveloppe i | a | | | i i | :
graine de haricot graine de pois  pépin dorange pépin de pomme 4 e |
! | i i ' i i '
' ' | i i i : | I | ;
| | } i ,', | B
|

e Quelle partie de la graine grandxt au cours de la germination? |

L. Plamkide. . ... i st et o e o e e o

e A quol servent les cotyledans’?

Dons un gland, fy ¢ . ! T

(UN SCHEMA POUR COMPRENDRE :
F‘?@ jeung
plantule ?] g<;7 Plant
J[ : les cotyledons |
I::.JI> ] T”_'> § se vident de
\)\ /V>~ BR——— K plug en plus T
‘&kco‘ty\édons RA.LNU : . ! : _ ; o =
| : i i ! ! i | i | i
Dans la graine, une plante miniature et ey, L TT lE ) o
i ! gt | i ! | | 1 |
La graine de La plantule | =y - o e e E—— Pt
haricot ouverte dy haricot | ! | ! ! i i i
plante miniature "pegﬁa"mdee fa i :7 | | |
{plantule) {protection) ' ! - B SN e 3

polnt d'attache i i i
sur le H i i i | | i i i i }
Y catylédon : ! } | \ i i i ; BT

¥ \ ] T i i
(74 b . . '
17 i ‘ e .27
G R R

les deux corylédons
{"sacs” contenant
les réserves de nourriture)
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Graine de pois
mise a germer
le 10 mai

croissance de 2 5o =i

Numeérote les dessins dans l'ordre
et remplis les étiquettes avec les dates.
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. Les graines Les graines Les graines Les graines -

sont placées sur sont placées sur du sont placées au fond | sont placées dans
- du terreau humide. papier-filtre maintenu d'un verre sans eau. un verre rempli d’eau.

8 jours plus tard, humide. 8 jours plus tard, 8 jours plus tard,

la plante mesure 4 cm. 8 jours plus tard, les graines n‘ont les graines n'ont
E la plante mesure 4 cm. toujours pas germé. toujours pas germé.

'
'
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TOUTES LES GRAINES GERMENT-ELLES?

Philippe et Catherine pensent que, pour obtenir rapidement de belles germinations, il faut de
I'eau et une température suffisante. Chacun séme des graines de pois. Quinze jours plus tard,
Philippe conclut: « Mon expérience me per-

: met d'affirmer que les graines de pois ont Expériences de Catherine

i besoin d'eau pour germer.» Catherine lui ré- -

! torque : «Ton expérience ne prouve rien. » Conditions Résultats
|

1 Arrosage raguher

o i | S

Conditions Résultats - \O ceeeoe D/ 33 7‘ 7‘ cj ﬁ

1. Arrosage régulier Ifans /a classe (20"}

N ‘iﬁ@ﬁ 2 Pas darsns

600060000 . \ \
H 74 00000000 09000 o000
| £ N / | IS

2 = dans la classe (20°)
i 2. Pas d'arrosage =
! .3.'Arrosage régulier

\ \ — \ /
' N\¢ocooo0ooo/ N\oooo © ooo/f Doo0o00o o000 o[z?ﬁ'orq
-4 — - - ° —

dehofsi(5?) .

1. Quelles conclusions Catherine peut-elle tirer de ses expériences (compare-les deux & deux)?
Les semis ont été faits & la méme profondeur, dans la méme terre, dans des pots identiques

A placés dans les mémes conditions d'éclairement. .

| Les expériences different par... donnent Conclusion
! de Catherine comme résultat:
Tet2 |'arrosage les graines A 200, les graines
@® germenten 1 ont besoin d'eau

® ne germent pas en 2| pour germer

Tet3 I 4 /}T POADRIE | Beson, A umR

: (5% ¢ do Aiftene houk : )
2et3 Wt % me M Bepsire &M RO

| LY 2@"‘&‘ > e o gy

2. Compare de la méme fagon les deux expériences de Philippe. Peut-on tirer une conclusion

quand deux conditions varient & la fois ?
3. Ouelles experlen{:e proposes-tu pour/savmr si la lumigre est necessarre a la germination

‘7r O kmbe o frepoin o

’:\gl/‘ X ‘-‘V‘Y f"‘/gj‘ﬂ

o
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Un frult peut en cacher un autre 7 e ax 5

i Ce que nous appelons fruit est un aliment comme la banane, la pomme, la carise, sic.

I En botanique, ¢’est beaucoup plus que ca ! Le “fruit” comprend la ou les graines

| et leur enveloppe. il peut &tre aussi bien charnu, sucré (ou pas) que sec et parfois méme
i ! immangeable ! Ainsila pomme, la banane mais aussi la courgetie ou 2 tomats sont = [re—r
i ' des fruits, au méme titre que les fruits secs de (a noisette, du coguelicot, de I'érable, etc. i |
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Le fruit, une fois mar, se détache
de la plante. Il est alors completement

| indépendant et peut voler de ses propres
ailes, entrainant la ou les grames
parfois loin de la plante “mare”.
C'est bien le cas pour le fruit

| de Uérable et du pissenlit

. qui sont des fruits ailés,

Erable

L&/‘Mkﬁ, 4w€/7u6 /%W MM%LA A N fn&gv) Aﬁf%exfu(/é/) /{'m

T%wé&zawﬁ Wﬂ@ 23 er »@%WM WMW
"M&M ,@,edmé Lesy W /fwuu‘zgs g A&Mﬁmﬁ >5mt &’3....,,,

w%c /U%/C”/eﬁ/\ Wﬁ/\w,@u ' mk; /f&w

B2 wuﬂm/mmo (MW | AT )'-D lery gravreN snf A@,
,(/ug(ﬁm

,«fcg,@ Bkt Wﬂ@/f&ﬁwﬁ%@%&fw/\ .//9
/m NW“ )Ww{& Pz (gmw(zpt xogque Afca/n/j)%

Les graines voyagent

® | es plantes sont immobiles, mais certaines semences peuvent
parcourir de longues distances.

® I’é

poils S X .
3 5 Faigremoine
@ la clématite benoite
semences | 8
qui sont entrainées
4 par le vent
sfiTht gui s'accrochent \
noiselier | _.x poils des animaux X

® Compléte le tableau en faisant, pour chaque semence, une croix
dans Iz case qui correspond & sa maniére de voyager.

® D’apres foi, comment les noisettes peuvent-elies voyager ?

frv, & = -
. Den 2Luneidn. amat JONN e crale g b Difrins fa Goime.
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